

HATÁRTALANUL

BARANGOLÁS ERDÉLYBEN

A **Barangolás Erdélyben**” című, **HAT-KP-1-2023/1-000043** azonosító számú pályázat keretében iskolánk hetedikes tanulói Erdélyben egy tanulmányi kiránduláson vehettek részt **2023. október 3-tól október 8-ig.**

Korán reggel elindultunk egy hosszú útra. Sokan közülünk még sosem lépték át az országhatárt, nem utaztak ilyen messzire a szüleik nélkül.

A következő helyeken jártunk:

Déva : Messziről láttuk Déva várának romjait, a Maros partján épült erődítmény falait. Tervezett úticélunk zárva volt felújítási munkálatok miatt. Így kívülről hallgattuk meg a vár történetét. Meglátogattuk Böjte Csaba testvért és árvaházát, és átadtuk településünk adományát, amelyet Farkasné Icu néni, a Béleczki házaspár, Tompa Város Önkormányzata és iskolánk alapítványa ajánlott fel.

Gyulafehérvár: Több száz év építészeti csodái vártak bennünket Erdély történelmi fővárosában. Fejedelmek és püspökök temetkezési helye van itt, és ide menekült Izabella királyné is Buda elfoglalásakor. Katedrálisában királyt koronáztak. A román ortodox egyház erdélyi székvárosa is.

Segesvár városa Erdélyben, a szászok földje északi határán fekszik; egyike az Erdély német nevét adó hét várnak. A városban napjainkig fennmaradtak a középkori német építészet műemlékei. Segesvár történelmi központja 1999 óta a kulturális világörökség része. Határában tünt el Petőfi Sándor az 1849. július 31-én lezajlott csatában. A történelmi városrészben sétáltunk egy jót, miután felkapaszkodtunk a várba a lépcsőkön.

Gyergyóújfalu : Estére megérkeztünk a szállásokra. Finom vacsorával várták a csoportokat a szállásokon. Miután elfogyasztottuk a vacsorát, fáradtan, de élményekkel telve tértünk nyugovóra.

Korond: A nap ajándékok vásárlásával kezdődött. Jártunk a Sókereskedésben is. Hallottunk a só sokrétű, egészségvédő, megőrző hatásáról. Kézműveskedtünk egy kicsit, majd megismerkedtünk a taplászással.

Szováta: Szabó Zsolt tanár úr idegenvezetésével megismerkedtünk a város történetével. Szováta gyöngye, ékessége, felbecsülhetetlen értéke, a Medve-tó egyben Európa legnagyobb heliotermális tava. Az őt körülvevő erdők a levegő frissességéről gondoskodnak. Természetvédelmi terület. Sétánk során megcsodáltuk a régi villákat, illetve a fürdő legszebb sószikláit is.

Ellátogattunk az **Elekes Vencel Általános Iskolába**. Az Igazgató úr köszöntött bennünket. Az iskolai sportudvar műfüves pályájához sétáltunk, ahol a tompai fiúk a gyergyói iskola tanulóival fociztak. Nagy volt az öröm, mert hatalmas győzelmet aratott csapatunk. Ezután buszra szálltunk és a **Súgó-barlang** felé vettük az irányt. A Súgó-barlang Gyergyóalfalutól kb. 20 km-re található, Tekerőpatak határában. A Gyergyói-medence legjelentősebb barlangja. A bejárathoz eljutni meredek emelkedőn kellett. Mindenki lámpát kapott, és megnéztük belülről is. A változatos cseppkőképződményeket megcsodáltuk egy 300 m-es körtúra megtételével.

Következő állomásunk a **Békás-szoros volt**. A Békás-patak mentén gyalogoltunk egyes oszlopban Európa egyik természeti ritkasága, a Békás-szoros felé. A mészkőbe vájt hasadékvölgyet nehéz lesz elfelejteni. Nyomasztóan magas és szinte függőleges sziklaszirtek, zúgó hegyi patakok, kisebb-nagyobb vízesések, barlangok alkotják a szoros látványait. A helyszínen sétálva élhettük át igazán ezt a különleges helyet. Utunk során csak kapkodtuk a fejünket a látványok felé. A völgy egyre jobban szűkült. A Békás-patak hídját elérve, ahol a Kis Békás-patak ömlik be, tetőzött a látványosság.

A Gyilkos-tó Székelyföld egyik legszebb természeti ritkasága. 1837 egyik viharos éjszakáján a semmiből keletkezett. A gyilkos-hely megázott talaja lecsúszott a völgybe és elzárta az ott folyó Hagymás, Cohárd, Vereskő és Likas patakok medrét. Az így létrejött torlasz hatására tóvá duzzadva alakult ki ez a természeti ritkaság.

Gyergyóújfalu-andezitbánya. Libán-tetőn az andezitbányát néztük meg. Pár éven belül megszüntetik a kitermelést Románia egyik legnagyobb andezitbányájában. Az innen kibányászott több mint százmillió tonna követ vasúti hálózatok és repülőterek építéséhez használták fel Románia-szerte.

Zetelaki víztározó Zetelakán a víztározót néztük meg végigsétálva a hatalmas tó partján.

Székelyudvarhelyre kirándultunk. Sétát tettünk a városban. Az Emlékezés Park a város központjában található: 13 magyar király, író és más híres ember szobra tekinthető itt meg. Mi II.

Rákóczi Ferenc szobrát koszorúztuk meg. 2018-ban a magyar Országgyűlés a 2019. évet II. Rákóczi Ferenc emlékévvé nyilvánította.

Szejkefürdő-Mini Erdély Park. A park a Székelyudvarhelyhez tartozó Szejkefürdőn található. Több mint kilencven erdélyi történelmi épület és középkori vár makettjét láthattuk. Körutazást tettünk a Mini székely gőzösön. Rövid sétára található a parkban a legnagyobb székely, **Orbán Balázs síremléke.** Megkoszorúztuk síremlékét. A síremléket az teszi egyedivé egész Erdélyben, hogy székelykapuk hosszú sora jelöli az oda vezető utat, amelyek közül a legkülönlegesebb a legutolsó kapu. Ezt ugyanis maga Orbán Balázs állíttatta még életében és arany-kék színekkel volt egykor díszítve, amely mára igencsak megkopott.

Csíksomlyó Kegytemplom. A Csíkszereda melletti Csíksomlyó a Kárpát-medence legismertebb zarándokhelye. A neobarokk stílusú ferences kegytemplomban őrzik a világ egyik legnagyobb méretű kegyszobrát, a csodatévő Mária-szobrot. Túra keretében felsétáltunk a Hármashalom-oltárhoz.

Józsi bácsi elvitt bennünket **Csicsaj-dűlőre.** Előadást tartott a táj növény- és állatvilágáról, megmutatta a medvebarlangot, ahova csak kalandos úton juthattunk el, de megérte, mert a gyönyörű kilátás nem maradt el. Józsi bácsi rönkházában kaptunk friss kürtöskalácsot, és süthetünk szalonnát és szalámit. A napot focimeccsel zártuk.

Utolsó napon indulás előtt búcsút vettünk a házigazdától, majd útnak indultunk. Hazafelé jártunk a Tordai-sóbányában és a Király-hágón keresztül Nagyváradot és Nagyszalontát érintve igyekeztünk haza Magyarországra, Tompára.

Csodálatos élményekkel teli és feledhetetlen volt számunkra ez a tanulmányi kirándulás!

Köszönjük a támogatást Bethlen Gábor Alapkezelőnek, a lehetőséget pedig igazgatónőnknek, Földiné Hrombola Csillának!

7.a osztály diákjai

